

节后开工首日 他们收到一封感谢信

本报讯(记者 陶颖)2月5日,春节假期结束后上班第一天,西安市生态环境局西咸新区分局(秦汉)工作部(以下简称:秦汉工作部)收到一封感谢信。感谢信来自北控水务集团有限公司,感谢对其下属企业陕西西咸新区中天润博水务有限公司在环保指导检查、政策申报支持方面的帮助。

近年来,为保障陕西西咸新区中天润博水务有限公司(西咸新区秦汉新城朝阳污水处理厂)顺利运营和绿色低碳发展,秦汉工作部主动向前一步,坚持指导服务与执法检查并重,加大对企业环保帮扶力度,积极协调解决存在的困难问题。尤其在提标改造、政策指引、减污降碳方面,为企业提供了专业指导和有力支持,营造了良好的发展环境。

2025年年初,该企业污泥处置遇到了麻烦,秦汉工作部立即派

人前往查看,经多方协调,解决了企业污泥处置问题。早在2023年,秦汉工作部就牵线搭桥,支持企业与西安交通大学谭厚章教授团队合作,试验研究污泥脱水、干化、炭化一系列技术,实现了低成本污泥炭化可再利用。经过炭化处理的污泥可与煤炭掺烧,亦可作为园林绿化有机肥料。

为更好服务支持辖区企业发展,抓好西咸新区气候投融资、“碳达峰”、生态文明试点建设的“政策风口”,秦汉工作部成立了生态创新科,致力于生态环境领域科技创新和成果转化、招引培育发展生态环保产业、申报生态环境保护专项资金、推动“双碳”联合实验室建设。近两年来,创新成果颇多,先后有14家环保产业项目顺利落地,国家重大项目建设库入库2项、西咸新区气候投融资项目库入库7项,气候友



生态环境部门工作人员入企帮扶指导工作。

好型企业8家,指导帮扶陕西风华时代环境工程有限公司建成

“监测+雾炮+雾桩+洗车台”一体化智慧扬尘治理体系。

春节期间西安市快递安全揽投1785万件

本报讯(记者 葛兰)2月5日上午,西安市公安局物流寄递犯罪侦查支队各治安防控大队民警,深入西安市各主要寄递物流企业生产一线,检查复工复产情况。当天,西安市各主要快递物流企业已复工复产。据统计,春节假期期间(除夕到初七)西安市快递企业安全揽投总量1785万件。从2月5日起,各快递企业迎来节后小高峰,预计每日快递量超千万件。

春节假期结束,物流寄递企业陆续复工复产,该阶段也是企业安全生产的关键期和事故易发期。为确保节后复工复产安全有序,西安市公安局物流寄递犯罪侦查支队各业务大队民警将走进企业生产一线,持续开展安全隐患、矛盾纠纷、案件线索排查工作。

交警争分夺秒 护送断指少年就医

本报讯(记者 葛兰)2月5日,西安公安交警阎良大队上演了一场与时间赛跑的救援行动,成功帮助一名15岁断指少年转危为安。

当日,西安公安交警阎良大队接到群众紧急求助,称少年小刘手指不慎被切断,情况万分危急,家长正驾车火速赶往西安市阎良区人民医院。警情就是命令,时间就是生命,西安公安交警阎良大队铁骑中队闻令而动,迅速出警。

铁骑队员们一路疾驰,与求助车辆顺利会合后,立即为其开辟绿色通道。铁骑队员们凭借精湛的驾驶技术,在确保安全的前提下,以最快速度将求助车辆安全护送去医院。

经医生诊断,少年虽暂时排除危险,但鉴于伤情复杂,需转至西安市红会医院进行进一步专业救治。时间紧迫,容不得丝毫耽搁,交警们毫不犹豫,再次肩负起开道重任,引导搭载少年的车辆顺利驶入高速,向着西安市红会医院疾驰而去。

目前,少年正在西安市红会医院接受进一步治疗,生命体征平稳。此次救援行动,充分展现了西安公安交警阎良大队在面对紧急情况时的快速反应和高效执行能力,他们用实际行动诠释了“为人民服务”的宗旨,为守护群众生命安全全力以赴。

急诊科医护的春节: 每分每秒都要全力以赴

本报讯(记者 张毅伟)春节期间,古城西安一片祥和,在这喜庆的日子里有这样一群人,用他们的专业知识和技能,守护着市民的健康。他们就是西安市中心医院经开院区急诊科的医护人员。

1月31日大年初三清晨,整个城市还沉浸在节日的喜庆氛围中,西安市中心医院经开院区急诊科早已开启了忙碌的一天。大家刚交接班结束,救护车闪烁的灯光就划破了清晨的宁静。一位在路上行走的老大爷被一辆小汽车不慎撞倒,导致右侧肢体疼痛难忍,急诊科医生立即到达抢救室查看情

况,为老人连接心电监护,进行相关检查……这时突然听到抢救室门口有人大喊,只见满头大汗的家属抱着患者不停呼喊:“快来人呐,快救救我媳妇。”医护人员立即行动,一边检查、监测患者生命体征,一边安抚患者及家属情绪。

这就是急诊科春节期间寻常又忙碌的一个早晨,医护人员要做好应对各种突发情况的准备,还要安抚患者家属,说明病情及救治情况,大家各司其职,有条不紊,以专业、温情、高效的急救处理方式,让急救工作稳步开展。

午饭时间,为了保证急诊工

作有序进行,充分做好保障工作,急诊科的医护人员错开时间轮流用餐。当有两名90岁高龄患者同时被家属送往急诊科时,大家自觉地放下碗筷立即投入工作。两名患者初步判断为急性脑血管病,急诊室里一场与死神的较量再次展开,医生们争分夺秒为老人进行各项检查,制定诊疗方案,稳定生命体征,为治疗争取更多时间,快速有效地完成各项检查、会诊、确诊工作……直到患者被安全送至住

院部病房,急诊科的医护人员这才松了一口气。

夜幕降临,万家灯火,急诊科还是灯火通明,一天的忙碌还未结束。急诊科的大年初三是平凡的一天,没有春节的温馨与放松,而是抢救的紧迫和忙碌,还有一份对生命执着的守护。在这个特殊的岗位上,他们用自己的专业和对生命的敬畏面对各种始料未及,用行动为这个春节增添了一份别样的温暖与感动。



坐上小火车 开启怀旧之旅



市民排队上车。本报记者 阮班慧摄

本报讯(记者 阮班慧)铁路是大地的诗行,时光的列车满载记忆,驶向每个人心中的诗和远方……“爸爸,我要跟火车合影……”2月6日,西安红旗铁路公园里一辆蒸汽机观光小火车的车头前,围满了兴奋的小朋友,大家吵着要与小火车合影。记者在红

旗站的小火车驿站看到,市民争相排队,迫不及待地想要乘坐蒸汽机观光小火车,只为体验一次独特的怀旧之旅。

“呜,呜……”随着一声清脆的鸣笛,小火车缓缓启动。车轮与铁轨摩擦发出有节奏的声响,仿佛在诉说着岁月的故事。每

一道轨迹都是岁月的痕迹,每一声鸣笛都是时间的低语,窗外途经的每一处风景都是历史的缩影。小火车沿着铁轨在公园里徐徐前行,两旁的树木慢慢向后渐行渐远。

车厢里孩子们更是按捺不住内心的激动,欢呼雀跃,眼中闪烁着好奇的光芒,“妈妈,这火车好酷啊!我从来没坐过这样的火车!”一位小朋友拉着妈妈的手兴奋地说。

大人们纷纷拿出手机拍照留念,记录下这美好的瞬间。一位老人看着窗外的景色,感慨地说:“看到这小火车,就想起了我年轻的时候。那时候坐火车出远门,虽然条件艰苦,但充满了期待和希望。现在坐上这小火车,感觉又回到了那个充满激情的年代。”旁边的一位年轻人也点头表示赞同:“这种复古的感觉太棒了!不仅能欣赏到美丽的风景,还能了解到红旗铁路的历史,真是一次难忘的体验。”

在行驶过程中,工作人员还为“乘客们”讲解了红旗铁路的历史故事。原来,这条铁路见证了西安工业的发展变迁,承载着无数人的回忆。通过工作人员的讲述,大家对这条铁路有了更深入的了解,也更加珍惜这次难得的体验机会。

这趟独特的体验之旅,让大家在欣赏公园自然风光的同时,也深入了解了红旗铁路的历史文化。这种寓教于乐的体验方式,让这段旅途变得更加生动有趣,大家都收获了满满的参与感和获得感。当观光小火车缓缓驶回起点,大家意犹未尽,纷纷表示这次乘坐蒸汽机观光小火车的经历让他们难以忘怀。

据悉,这辆精心设计的复古观光小火车,完美复刻了早期蒸汽火车的风貌。车头的烟囱高耸,巨大的车轮讲述着悠悠往事,车厢的木质结构古朴典雅,每一处细节都透露出浓厚的怀旧气息。

游客将背包落公交车上 司机民警接力送还

本报讯(记者 葛兰)2月3日22时许,西安市公安局公交分局民警在钟楼公交站点执勤时,西安市景区定制四号线公交车司机向民警求助称,在其驾驶的公交车上发现了一个背包,请民警帮忙转交失主。接到求助后,民警迅速寻找失主并归还背包。

“从背包内找到联系方式,并迅速与失主取得了联系。”民警告诉记者,因失主是外地游客,对西安路况不熟悉,物品遗失后很着急。为了将背包迅速归还,民警驱车前往失主居住的酒店。

2月6日,记者从西安市公安局公交分局了解到,春节假期,山东游客吴女士一家五口从潍坊到西安游玩,当晚乘车到钟楼景区途中,将背包不慎遗失在公交车上,包内有孩子的衣物,以及一些日常用品。

“本以为背包无法找回,没想到这么快警察就送回来了。”吴女士连连夸赞西安警察主动为民服务的工作作风和高效的工作效率。